

神的实施细则》，对我省公务接待工作进行了更深层次细化，党的作风建设在公务接待工作中有了重要抓手和实践路径。

领会理论精髓，切实提高落实中央八项规定精神的能力水平

习近平总书记指出，“要学懂弄通做实党的创新理论，掌握马克思主义立场观点方法，夯实敢于斗争、善于斗争的思想根基，理论上清醒，政治上才能坚定，斗争起来才有底气，才有力量。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央多次修订中央八项规定实施细则，不断把改进作风的丰富理论和实践成果上升为制度规范，转化为纪律要求，实现党的纪律建设与时俱进。

省机关事务局（省接待办）要进一步学习领会中央八项规定蕴含的道理学理哲理，用理论武装头脑，进一步提高思想认识，加深理解领悟，加强自身建设，将其精神实质和具体要求制度化、规范化，推动学习成果转化为提升公务接待水平的新思路、解决问题的新方法，强化制度建设，把好监督关口，为规范开展各项工作筑牢理论思想基础，让权力在制度的笼子里规范高效运行。

公务接待工作要立足高质量发展，突破固化思维，在严格执行公务接待管理有关规定的同时，强化标准化支撑，推动公务接待工作规范化、特色化。要聚焦接待主业，围绕财务控制、物品采购、库房管理，不断强化内部管理流程建设。同时，以多项制度为抓手，堵塞漏洞，提升风险防控能力、规范管理能力、依规办事能力。不断完

善规章制度建设和落实制度执行，确保内控体系有效运行。

强化执行力度，不断增强落实中央八项规定精神的行动自觉

习近平总书记强调，“制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈，久久为功，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风。”以习近平同志为核心的党中央推进全党以高度政治自觉贯彻落实中央八项规定精神，释放出作风建设只有进行时、没有休止符的鲜明信号，彰显了以自我革命精神推进作风建设的坚定决心。

贯彻落实中央八项规定精神，说到底就是加强作风建设。公务接待职能部门是直接执行中央八项规定及其实施细则的部门，既要贯彻其精神，严格纪律规矩和作风建设，又要直接执行具体规定。规范做好公务接待服务保障工作，就是直接执行中央八项规定及其实施细则，是贯彻落实党的二十大提出的“要锲而不舍落实中央八项规定精神，坚持以严的基调强化正风肃纪，坚定不移全面从严治党”等有关要求的具体措施。一方面，明确制度规范。按照中央和省委新要求，完善公务接待保障制度，制定公务接待流程规范，建立公务接待管理体系。另一方面，遵守工作规定。严格执行公务接待审批制度，严格控制陪同人数，不碰红线、不触底线，不打折扣、不搞变通，真正做到按制度办事、按规矩执行、按程序落实，以辩证的思维、前瞻的眼光、深邃的思考，内化为意识自觉和行动自觉。

转变发展思路，充分发挥中央八项规定精神的综合效能

习近平总书记对机关事务工作作出了“坚持勤俭办一切事业”的重要指示，在合理统筹资源的同时，深化了党风廉政建设，体现了党对自身作风的严格管理。务实节俭是公务接待工作必须坚持的工作原则，中央制定八项规定及其实施细则，就是为了进一步遏制不正之风，反对奢靡浪费，提倡勤俭节约。

新的要求促使地方接待人员改变思路、创新方法，在规范接待的同时，充分考虑服务对象实际情况，更加注重从物质层面拓展到精神层面，通过用心用情的服务，不断增加公务接待“含情量”。要摒弃经验主义、惯性思维、路径依赖，突出“规范化、精细化、特色化”保障模式，做到热情而不铺张、周到而不浪费，带着感情和温度做好每一次接待。

公务接待不是简单的食宿安排和迎来送往，更不是刻板、重复地完成任任务，新时代公务接待要充分发挥辅政职能、桥梁纽带、窗口推介作用，围绕“国之大者”“省之要事”，将服务海南自贸港经济社会发展大局作为出发点和落脚点，扩大服务撬动效应范围，助力各项决策部署有效落地落实，更好地实现落实公务接待规定与提升公务接待水平的“双赢”，持续打造自贸港公务接待品牌，彰显公务接待的“海南温度”，以实干担当为海南自贸港经济社会高质量发展贡献力量。☑

【作者单位：省机关事务管理局（省接待办公室）】

本文责编/钟瑜 邮箱/zy200928@qq.com